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§ 84 Motion (L) - Inrätta ett Ungdomsråd för ungas 
delaktighet och inflytande, svar 

Dnr KS 2023-276 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kultur- och fritidsnämndens förslag till kommunfullmäktiges beslut 

tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till Ungdomsombudens befintliga 
uppdrag och arbete. 

Reservationer 
Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar förljande skriftliga reservation: 

"S+M-styret i Linköping väljer att avslå Liberalernas motion om att inrätta ett 
Ungdomsråd för ungas delaktighet och inflytande. Liberalerna ser ett stort 
behov att arbeta för att stärka demokratin och dialogen mellan kommunen och 
Linköpingsborna. Vi har flera förslag för att utveckla lokaldemokratin. Det är 
utifrån den viljeinriktningen som vi ser ett behov av att stärka ungdomars 
möjlighet att vara delaktiga och påverka politiska frågor som rör utvecklingen 
av Linköping. 

För att öka delaktigheten och kvalitén på beslut som berör unga i Linköpings 
kommun föreslår vi att inrätta ett ungdomsråd, med en egen budget, som bör 
placeras under kommunstyrelsen. Det ska fungera som ett organ där 
representanterna samarbetar med kommunens politiker för att påverka och 
tycka till om de politiska förslag som ska tas upp i styrelser och nämnder. Till 
denna funktion ska kommunens ungdomsombud kopplas på. På så sätt blir 
kommunen en möjliggörare till ungas inflytande och delaktighet i deras vardag 
och Linköpings framtida utveckling än vad som är fallet idag. 

Styrets avslaget av motion med hänvisning till Ungdomsombudens befintliga 
uppdrag och arbete anser vi inte kan jämföras med ett Ungdomsråd. 
Ungdomsombuden har en viktig funktion och får en central roll i utformandet 
av ett det nya rådet. Kommunen har idagsläget flertalet råd för dialog med 
olika grupper samt geografiska utskott. Att ungdomar ska få en stärkt röst ser 
vi i Liberalerna som något viktigt och en politisk ambitionshöjning i det 
demokratifrämjande arbetet i Linköping." 
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Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Lars Vikinge (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande och 
lämnar förljande skriftliga reservation: 

"Miljöpartiet har tidigare motionerat om att kommunen borde tillsätta en 
barnrättsstrateg för att säkra barnrättsperspektivet. Tyvärr var det en motion vi 
fick avslag på av det dåvarande styret. Vi ser problem med att endast ha 
Ungdomsombuden i och med att de är anställda av kommunen och kan 
således inte agera helt opartiskt. Ett oberoende ungdomsråd hade kunnat 
tillföra en annan vinkel som vi tror hade varit gynnsam. 

Barns inflytande bör få större utrymme i beslut som rör dem, i och med att 
barnkonventionen blivit lag. Att införa ett ungdomsråd hade kunnat vara ett 
sätt att stärka detta arbete." 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Johan Thorén (L) föreslår i en motion daterad 2023-02-23 att: 

· Införa ett ungdomsråd under kommunstyrelsen enligt motionens 
intention. 

· Upprätta dialog och involvera Linköpings ungdomsombud under 
arbetets gång med införandet av ungdomsrådet. 

· När beslut om att inrätta ett ungdomsråd realiserats, genomföra 
informationsinsatser om detta mot kommunens unga. 

Ett ungdomsråd är en religion och partipolitisk obunden organisation av och 
för ungdomar i en viss kommun eller viss stadsdel. Ungdomsrådets 
verksamhet syftar till att göra livet bättre för sig själv och andra ungdomar i 
närsamhället. Grundidén är att ungdomar ska, precis som vuxna, ha möjlighet 
att påverka sin egen vardag. Hur organisationen är uppbyggd och kopplingen 
till kommunens tjänstepersoner och politiker varierar. Andra namn för samma 
typ av organisation är bland annat ungdomsfullmäktige, ungdomsparlament 
och ungdomsforum. 

Linköpings kommun har två ungdomsombud, vilka har i uppdrag att vara 
länken mellan ungdomar och förtroendevalda. Sedan ungdomsombud som 
koncept inrättades har en rad metoder prövats som utgått ifrån 
ungdomsombudens eget engagemang i aktuella samhällsfrågor. Inför 2024 
har ungdomsombudens uppdrag tydliggjorts. Bland annat ska samtalsforum 
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som metod inrättas för att skapa en tydligare dialog och långsiktighet i arbetet 
mellan unga och beslutsfattare samt uppsökande besök på skolor. Utöver 
detta genomförs just nu ett försök att få igång en podd där unga kan diskutera 
aktuella ämnen. Kultur- och fritidsförvaltningen har även en långsiktig plan för 
att utveckla arbetet med ungdomsombuden för att öka ungdomars delaktighet. 

Kultur- och fritidsförvaltningen anser att ungas inflytande är viktig utifrån 
demokratiska principer. Förvaltningen bedömer emellertid att kommunens 
arbete med ungdomars delaktighet även fortsättningsvis bör utgå från 
ungdomsombuden. Bedömningen utgår ifrån dels en forskningsrapport från 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, dels från andra 
kommuners erfarenheter där ungdomsråd eller ungdomsfullmäktige inrättats. 
Med hänvisning till ovanstående föreslår Kultur- och fritidsförvaltningen att 
motionen avslås. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 2024-03-21, § 33 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Kultur- och fritidsförvaltningens förslag till kommunfullmäktiges beslut 
tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till Ungdomsombudens befintliga uppdrag 
och arbete. 

Yrkanden 
Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen.  

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till motionen.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till motionen.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen.  
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) yrkande om bifall till kultur-
och fritidsnämndens förslag till beslut mot Åsa Wennergrens (L) med fleras 
yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Elias Aguirres (S) yrkande om bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till 
beslut.  

Omröstning begärs och verkställs.  

Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning. Den som röstar för 
Elias Aguirres (S) yrkande om bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till 
beslut röstar ja. Den som röstar för Åsa Wennergrens (L) med fleras yrkande 
om bifall till motionen röstar nej.  

Utfall: 7 ja, 6 nej, 0 avstår, 0 frånvarande. Hur var och en röstat framgår under 
Omröstning. 

Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Elias Aguirres (S) 
yrkande om bifall till kultur- och fritidsnämndens förslag till beslut. 

Omröstning 
Niklas Borg (M)   Ja 

Lars Vikinge (C)  Nej 

Elias Aguirre (S) Ja 

Mikael 
Sanfridson (S) 

Ja 

Annika Krutzén 
(M) 

Ja 

Stefan Erikson 
(M) 

Ja 

Cecilia Helber 
(LL) 

Nej 

Maria Moraes 
(MP) 

Nej 

Sofia Frithioff 
(V) 

Nej 
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Chris Dahlqvist 
(SD) 

Nej 

Liselotte Fager 
(KD) 

Ja 

Åsa Wennergren 
(L) 

Nej 

Kristina Edlund 
(S) 

Ja 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kultur- och fritidsnämnden 2024-03-21, § 33 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Inrätta ett Ungdomsråd för ungas delaktighet 
och inflytande, svar 2024-02-23 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 
Motionären 
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